

光山打响春耕护农“保卫战”

截至目前,已查处涉农案件 4 起,打击处理毁坏农用设施等违法嫌疑人 2 名

信阳消息 (邹晓峰 苏良博)为了搞好春耕备播工作,光山县抽调治安、工商、质检、农业等执法部门,成立护农保春耕专项行动队伍,深入村组、田头,做到听民声、访民情、解民忧,全面打响春耕护农“保卫战”。

今年 3 月以来,光山县公安局结合春耕生产农民因灌溉用水用电、耕地租用、田边地界、农机农具等矛盾纠纷多发的实际,从机关抽调 18 名干警配合全县 18 个乡镇

36 名基层派出所民警进村入户,深入田间地头,收集治安信息,排查化解各类涉农矛盾纠纷,防止矛盾激化。

同时,该县组织工商、质检、农业等执法部门,开展农资市场专项执法检查,依法打击处理销售假化肥、假农药、假种子等坑农、害农违法犯罪行为,并对涉及侵害农村、农民利益的案件做到快侦快破。对联合执法发现涉嫌销售假种子、伪劣化肥等案件,及时移交相

关部门处理。此外,依托农村治保会,村村组织开展季节性治安联防、邻里守望行动,加强对案件多发区域、重点部位进行巡逻防控,有效保护农水、农电设施、耕牛及农机具安全。责任区民警通过张贴通告、发放“防火、防盗、防骗、防抢”提示卡开展安全防范宣传和法制教育。

截至目前,该县共调处涉农矛盾纠纷 37 起,查处涉农案件 4 起,打击处理毁坏农用设施等违法嫌疑人两名。

平桥区长台关乡

农资打假护春耕

信阳消息 (徐向伟)为进一步净化农资市场,保护农民合法权益,在“3·15”到来之际,平桥区长台关乡组织工商所、农技站等部门,对全乡范围内农资经营网点进行拉网式大检查,打击各种制售假劣农资坑农害农违法行为。

检查组对种子、农药、化肥等主要农业物资认真进行检查,对农资产品标准、定量包装、产品标识、进货台账等环节严格把关,及

时清理过期产品,确保伪劣农资不留死角。该乡还组织农技人员进村入户深入田间地头,走进春耕一线向广大农户宣传识别真假农资知识,指导群众如何查看产品合格证、生产许可证,如何从形态、颜色、气味、手感等多方面快速识别真假农资;向经营户宣传相关政策,要求他们守法经营、公平交易,坚决杜绝劣质农资产品流入市场,切实维护广大农民利益。



一年之计在于春,为了确保农民春耕下秧用水,潢川县仁和镇党委、镇政府,情为民所系,利为民所谋,利用商会平台,充分发挥民智优势,筹资 64.5 万元用于引水蓄水。目前,已引水 700 万立方米,8 个村 2.5 万人受益。图为该镇建成的引水灌溉渠。邬盛 摄

罗山县青山镇

千余亩油菜花开醉游人

信阳消息 (方建兵)一片片黄澄澄的油菜花,绘成一幅幅绝美的山村画卷。日前,笔者看到不少城里人利用周末自驾车来到罗山县青山镇洪河村欣赏大片油菜地的绝好风景。

洪河村建立了百亩油菜生态示范园,千余亩油菜基地拓宽了村民的致富路。如今周末来这里的城里人有数百人,附近的农家乐生意红火。这大片的油菜地成了风景,是村民始料未及的,当初发展油菜基地主要是为了调整农业产业结构。该村村支书甘祥雷兴奋地告诉笔者:全村有 1200 亩油菜地,1 亩最低可以产 170 多公斤,油菜

籽可以卖 4 元多钱一公斤,全村可产 50.1 万公斤油菜籽,仅油菜这一项就给村民创造收入 72 万多元。

洪河村村民在村党支部、村委会的带动下,把闲置的土地都用来种植油菜,村民通过卖油菜籽或者把油菜榨成菜籽油创造收入。在采访村民洪秀娥时,她算起了明细账,一亩油菜地就可以收入 1200 元。为了村民尽快脱贫致富,该村还准备发展种植桃树,在 3 或 5 年之内发展到 500 亩,每当春季来临桃花盛开,又是乡村一景,同时充分利用皇城山,发展农家乐,吸引更多的城里人踏春赏花。

秘密调查师 I

黄雀



永城 著

父亲连夜打电话来。她对父亲说:“事已至此,祝福一下吧。”父亲挂断了电话。他们一年没再交谈。她虽有博士学位,却没有体面的工作。老谭负责生活的一切。她在湖边的大房子里无事可做。但她从不去湖边散步,那里有她不愿想起的事情。

2010 年春天,母亲突然打来电话:“你爸病了。胃癌。”

三天之后,她回到北京。父母苍老得叫她认不出来。生命包括过去和未来,她把过去统统抹去了,里面也有不该抹的部分。

父亲的手术还算成功。回到芝加哥,她鼓足勇气告诉老谭,她要回北京

生活一段时间。老谭没有发脾气,尽管他脾气不好。

老谭陪她回到北京,买了房子和汽车,安排好生活必需的一切。

老谭独自返回芝加哥。走出机场的一刻,心中一阵感伤。他盼望她能果真像一只燕子,在季节变换后飞回家来。

然而两个月之后,盼望已成奢望。她在万里之外,找到一份老谭完全不了解的工作。日复一日,家中的座机不再有人接听。早晨八点,她已经不在了。夜里十点,她还没回来。昨晚更是夸张,居然午夜还没到家!老谭从不轻易打她的手机,但昨晚他不得不打。在电话里,她惊慌失措地说:“我一切都好!”

难道仍是为了工作?老谭买了当天的机票。

老谭走进波音 777,闻到机舱的气味,微微有点恶心。

二十八

小宝马驶出国贸。8:00pm。下班最早的一天。

gre 的劳动合同规定 6 点下班。合同里没有“加班”二字。除了老方和

linda,没人能在 7 点前离开公司。不过 gre 并非国贸里工作时间最长的。八九点之后,人也差不多走光了。偶尔有个十点还没走的,一定有项目火烧屁股。也只有当别人遇上这种情况,燕子才不是 gre 的“末班车”。

诡异的短信,簋街的胖子,昨夜的公寓车库,让她昨夜心情格外忐忑,公寓也突然变得很大,三百多平方米的复式,有太多阴影。窗外只有苍白的路灯,没有人。小区过于宁静,不如爸妈的老楼,能听见邻居打麻将的动静。唯有水管和地板,偶尔发出些声音,仿佛有一句没一句地聊天。整个小区如同一个阴森的童话世界,直到天色微明,窗外传来几声鸟叫。燕子六点就来到公司。又是漫长的一天。万沅机械厂的档案还没到。刘玉玲的诉讼记录比张红的还多。无法辨别哪些同名同姓。被 tina“谋杀”的树死得很冤,那么一大堆打印资料。夜幕再度降临,阴森而疲惫。燕子决定早点回家。

小区的地库却还是同样的寂静阴森。毕竟时间还早,不是午夜,燕子心里稍稍安稳。电梯门上挂着牌子:电梯故障,请走楼梯。燕子的心又悬了起来。

楼梯里依然漆黑一团,只有自己的高跟鞋咚咚作响。终于走到三楼,一路太平。

燕子正要开门,手却停在半空。门缝里怎么会有灯光?

燕子屏住呼吸,却屏不住心脏的狂跳。耳朵贴住门,屋里的确有动静!找保安还是报警?电梯按钮完全不听使唤!

燕子把手伸进皮包。手机光滑如一条鱼。燕子灵机一动,远远地躲进楼道拐角,掏出手机,拨下自家的号码。铃声响过三遍,电话留言响起来:

“你好。我现在不在家。听到提示后请留言。”

燕子深吸一口气,用手捂着嘴:“喂喂?谢春燕?在家吗?别假装听不见。我们马上到你家门口了!一大帮人呢!你准备开门啊!”留言机嘹亮地直播,楼道里都能隐约听见。

门内果然响起急促的脚步声。燕子缩进黑影里,甩掉高跟鞋,捡一只握在手上。她要看清到底是谁仓皇而出。

根本没人仓皇而出。电话里突然传出蹩脚的国语:“阿燕?是不是你?自己给自己打电话留言?你搞什么鬼?”